

4月14日下午，還不到往常的中文學校上課時間，很多學生和家長就已經趕到Solon高中---克里夫蘭當代中文學校所在地，為即將要進行的一場比賽做着緊張的賽前準備。這裏就要開始的正是克里夫蘭當代中文學校一年一度的朗誦與演講比賽。

下午一時整，參賽者、家長、以及觀眾們陸續到達比賽場地，由中文學校理事和老師們組



成的評委們也開始落座，投影儀、大屏幕、以及各種電子設備也連接完畢，各項準備就緒，比賽正式開始。

最先開始的是朗誦比賽，分為高中、低三個年級組和一個CSL組。每位選手要求在兩分鐘之內朗誦一篇中文。裁判根據選手所選文章的難易，講述時發音的準確，熟練程度，以及表情和衣着來打分。每個組設一等獎一名，二等獎二名，三等獎三名。CSL組只取一、二、三名。

最先上場的是來自6、7、8年級的中年級組的學生。接下來是高年級組的比賽。參賽的選手是分別來自中文學校9-12年級的學生。別看高年級組的人數少，可是不愧是中文學校孩子們眼中的大哥哥、大姐姐，他(她)們個個口齒伶俐、表達清晰。然後是來自3-5年級的低年

級組的小朋友們的比賽，這也是此次比賽中參賽選手最多的、熱情最高的一場比賽。小選手們，別看年齡小，可是毫不怯場，他(她)們給大家帶來了一個個精彩的故事。

CSL組同學們的比賽更是別具一格，這些孩子都是來自非漢語母語的家庭，可是他(她)們的中文水平個個都很棒。

各項朗誦比賽結束之後，就是大家拭目以待的即興演講比賽。這是中文學校舉辦的第二次即興演講比賽。參加演講比賽的選手是中高年級組朗誦比賽的前三名勝出者，所以可以說是高手之間的對決。有趣的是，為了體現公平的原則，在朗誦比賽中沒有進入前三名的選手，可以通過在現場舉手報名和抽籤的方式，選出兩名選手組成復活組，二人當中的優勝者可以與朗誦比賽的前三名選手一起進入演講比賽。

即興演講比賽之所以有挑戰性，就在於它



4月14日下午，在當代中文學校舉行朗誦和演講比賽的同時，也為今年畢業的中文學校中文班12年級的學生舉行了畢業典禮儀式並頒發了畢業證書和每人40美元的獎勵。儀式開始前，會場放映了由畢業生鄭心童同學獨立編輯製作的DV短片，片中用圖片形式展示了畢業班同學在課堂上的中文學習、參加各種中文比賽、演出及實習的影像活動，令在場的家長和老師都很感動，贏得了在場觀眾的熱烈掌聲。班主任李秋雁老師做了簡短講話，她說：中文學校的學生能堅持到12年級十分不易，從8年級到10年級階段，這個班有20名左右的學生，大家掌握了基本的自學中文的能力和學習方法，隨着學生們漸漸長大，特別是進入高中以後，還有9名同學一直堅持，這些同學是：鄭心童、吳靜怡、范偲怡、李泰然、劉金瑀、劉子銘、徐樂樂、王一峯、國楊。他們的絕大多數同學不僅能流利地閱讀課文、寫1000字以上的中文作文、還能在上課時自己編導演小品節目，討論流行電影片段和精彩相聲片段。近3年來，當代中文學校春節晚會上的班級表演小劇本，也基本是出于他們之手。他們在世界華裔少年作文大賽中多次取得一、二、三等獎，多名同學獲得中華文化知識大賽的優秀獎、有三名同學主持過當代中文學校春節晚會的節目，兩名同學主持過藍月中文夏令營中期彙演，還有5名學生的作文在華文報紙、雜誌上得到發表。多名學生今年擔任了當代中文學校的

## 克里夫蘭當代中文學校舉行畢業典禮

中文課助教。學生們對應用中文越來越自信了！在中文學校學習的幾年，相信，會對這些孩子們的一生有着很大的影響。

附徐樂樂同學寫給班主任李秋雁老師的感言：

老師，你好！

謝謝您今天邀請我去參加畢業典禮。我很感動。其實，今天我有很多話都沒向您說。

謝謝你，給了我在中文學校最美好的一段日子。

謝謝你，幫助我在中文上，還在個人生活上，有了成長。

謝謝你，教我什么是寫作。

謝謝你，在我幼稚的時候，包容我，理解我。

謝謝你，做了我的老師，還做了我另一個媽媽。

謝謝你，把笑聲帶進了我們的中文教室。

謝謝你，讓我懂得什么是浪漫。

謝謝你，教我用我眼睛，來看這個世界。

謝謝你，一直陪着我。看着我從多愁善感到“多情善感”。

謝謝你，給我機會在舞臺上展現最真的自己。

謝謝你，給我生活的自信。

謝謝你，教我什么是堅強，樂觀。

謝謝你，是你，願意跟我們這些小屁孩兒交流。

謝謝你做我的老師。

你太棒了！  
明年一定要開寫作班哦！

你永遠的學生：  
樂樂



## 學中文，用中文，賽中文

### -- 記克里夫蘭當代中文學校朗誦與演講比賽

即興。參賽選手隨機抽取演講題目，而且只有一分半鍾的準備時間，然後進入二分鐘的演講，所以演講者水平如何全靠即興發揮以及平時知識和口才的積累。

為了調解比賽緊張的氣氛，在各場比賽間隙，還加入了即興搶答的環節。由中文學校教務長倪小鵬準備和主持的即興搶答題目，圍繞着中國的地理、歷史、和文化知識出題，學生和家長都可以參加。有趣的題目和孩子家長的表現，在現場不時引發出陣陣笑聲，活躍了現場氣氛。

下午4時30分，歷時3個半小時的比賽終於落幕了。這場比賽共有近80名學生參與，二十一名學生獲獎。獲獎選手得到了獎狀和由中文學校提供的獎品。當人們帶着緊張過後的放鬆與興奮漸漸散去，留在記憶中的不僅有孩子們的精彩表現和可愛的瞬間，相信這場活動一定能激發更多的孩子們更加努力地去學中文、更加積極地用中文，而這也正是本次活動的宗旨。

附：

#### 1. 朗誦比賽獲獎名單

##### CSL組

第一名：夏之涵

第二名：Cynthia Cheng

第三名：羅杰

##### 低年級組

第一名：鄭可兒

第二獎：郭藝薇

第三獎：杜丹丹

Emily Liu

謝安竹 陳濟怡 劉安娜

##### 中年級組

第一名：沈晶晶

第二獎：劉晨霏

第三獎：李元春

鐵光燦

董詩儀

范偲奇 李岩冰

## 特別通告：



#### 一、2013CCCCA 藍月中國文化夏令營正在網上報名，第二周即將關閉

6月10日到8月16日為期10周的中國文化夏令營目前正在網上報名階段，因為人數限制，第二周6月17日到6月21日即將關閉，請抓緊時間報名，我們以交費為準為您預留名額。聯繫電話：2163750120；郵箱：cccaca2009@gmail.com 詳情參見：  
<http://blog.sina.com.cn/bluemoonchinese>；  
<http://www.ccca.org>；報名網址：<http://bluemoon.ccca.org/regstudent.php>

#### 二、藍月從2013年秋季開始在Twinsburg學區增設除Solon學區以外的第二家課後中心，目前可以網上報名：<http://bluemoon.ccca.org/regstudent.php> 咨詢電話：2163750120

#### 高年級組

第一名：鄭心童  
二等獎：范偲怡 吳靜怡  
三等獎：李泰然

#### 2. 演講比賽獲勝者名單

高年級組：吳靜怡  
中年級組：沈晶晶

#### 3. 朗誦比賽與演講比賽組委會與裁判組名單

組委會：湯年發、凌蘭萍、王黎明、倪小鵬、黎博  
裁判組：丁豐、郭洋、湯睿、湯年發、何雲、王莉、徐雯靖

## 第五屆克里夫蘭當代中文學校乒乓球比賽賽事綜述

杜偉南

由克里夫蘭當代中文學校乒乓球俱樂部主辦的第五屆中文學校乒乓球比賽于近日落下帷幕。近30個參賽選手分成四組，各路人馬捉對廝殺，比賽精彩紛呈。

#### 冠軍掃描

本次比賽，李芳創造了中文學校俱樂部乒乓球比賽的歷史，成為第一位獲得冠軍的女選手。她成功地擊敗了衆多男士，以不敗戰績贏得殊榮，也為女士們掙得了榮譽。

其實她的奪冠之路並非一路坦途，在8進4的比賽中，李芳就差一點被屠錦彪挑落馬下。當時她以0:2落後，第三局，又以6:10落後。只要再輸一分，她的前進步伐就將中斷。好在她臨危不懼，一分一分地拼搏，最終反敗為勝，拿下第三局，然後又乘勝追擊，堪堪以3:2擊敗一度光明在前、勝券在握的屠錦彪，上演了一次絕地大翻盤。

在半決賽上她的對手是胡凌志，一個弧圈球非常出色的橫拍選手，但是在李芳長城般的防守面前，胡凌志一籌莫展，其前冲弧圈球每每被擋回。在如此強韌的防守面前，胡凌志也只能俯首稱臣。

在冠亞軍爭奪戰中，前2局她又是以0:2落後，然而後勁十足的她又是連贏4局，以4:2戰勝首次殺入決賽的張有爲。李芳贏球，靠的是強大的防守能力和穩健的表現，以毫不張揚的球風稱雄俱樂部。這次贏得冠軍，也算是實至名歸。

#### 四強風采



是輸給了李芳的兒子Roger。若想要更進一步，張有爲就必須跨越冠軍俱樂部的這個強大家庭。

第三名吳福明是臨時參加比賽。吳先生在給我的報名信里還曾特謙虛地說他是抱着學習的態度來參賽的。沒想到一上場就如同生龍活虎一般，抽殺防守，樣樣精通，硬生生奪取了小組第一。後來一路殺進了4強，最後惜敗于張有爲獲得了本屆比賽的第三名。

獲得第四名的胡凌志攻球非常凌厲，他的弧圈球速快，旋轉強，角度刁，極難對付。但是他的發球似乎變化不多，這限制了他的進一步前進。

本屆比賽，一個非常引人矚目的現象是乒乓家庭：冠軍李芳和他的老公劉

剛（中文學校乒乓球課教師），兒子Roger，一個年僅12歲的少年。目前一家三口的USATT積分均在1700分以上。最值得稱道的是，少年Roger的積分提高的非常快，去年的這個時候，他的積分才有1100分，僅僅一年，就已經漲到了1800分。一年內上漲達700分，可謂驚人。去年夏天我在與其對壘時，要耍成年人的狡猾，不時地來點偷襲和發兩個流氓球還能贏他，但是僅僅幾個月之後，我就已經不是他的對手，屢屢敗在他的手下。本屆比賽，Roger因為另有賽事在身，不得不退出後面的比賽。要不我們就可以欣賞到決賽中母子大戰的有趣場景了。這一家三口在總共4個小組的小組賽上，全部以全勝戰績各自贏得所在小組的第一名，展示了強大的戰鬥力，堪稱一景。

其實對大多數人來說，參加比賽，重要的是享受比賽，享受運動帶來的快樂，以達到鍛煉身體和愉悅身心的目的。畢竟冠軍只有一個，所以更多的人需要以更加平和和學習的心態參加比賽。乒乓球其實可以給大家一個很好的平台。這次比賽已經落下帷幕，曲終人散。但是冠軍絕不能放鬆，因為，迄今為止，在我們俱樂部舉辦的5次乒乓球比賽，產生了5個冠軍，還沒有一個蟬聯的。不過李芳今年已經創造了一項歷史，或許明年還會繼續創造歷史。（作者是中文學校乒乓球俱樂部協會會長，本屆比賽的組織者。）

圖冠亞軍爭奪戰：李芳 對陣 張有爲

## 當代中文學校首屆羽毛球比賽落下帷幕

四月七日下午兩點半在湯年發理事長賽前講話後首屆羽毛球比賽正式開始。比賽分A.B兩組。在經過激烈的爭奪最終奪得A組冠軍是沈華明和江志華。B組冠軍是Huang pengjing和wang sihe。A組的第二、三、四名分別是吳霆/梅文興，Shao Haining/謝華，刁東威/劉桂明。B組的第二、三、四名分別是孫學龍/王志強，張亞倫/隋梅利莎，Wan Xin/Yang Ye。

通過這次比賽大家增進了友誼和合作，技術上更得到了提高。沈華明和江志華表現突出，一路過關斬將以全勝的戰績成功登頂，是戰術和意志的榜樣。賽後大家都表示希望以後多舉辦這樣的比賽，通過比賽共同提高羽毛球的技術和配合，增進感情。就像何濤說的一樣：輸贏不重要，快樂就好。感謝中文學校方面的支持，特別感謝何濤先生的組織和努力。也感謝俱樂部會員的支持。第二屆羽毛球賽再見。文興供稿

